

**APROB:**

Conducător al Comisiei de acreditare a CNAAA,  
prof. cerc., dr. hab. Valeriu DERJANSCHI



"16" februarie 2015

**PLANUL DE ACȚIUNI**

privind eficientizarea activităților științifice ale **Instituției Publice Biblioteca Științifică Centrală "Andrei Lupan" (Institut)** în scopul realizării propunerilor înaintate de către Comisia specializată, creată prin ordinul nr.03-19 din 11 noiembrie 2014 al CNAAA, în urma evaluării activității organizației din sfera științei și inovării în scopul acreditării, pentru perioada de activitate 2009-2013

Nr. d/o	Recomandări	Acțiuni preconizate	Termen de realizare
1	2	3	4
<b>I. CAPACITATEA INSTITUȚIONALĂ DE CERCETARE</b>			
<b>Responsabili:</b> Director dr., conf. univ. Constantin Manolache Director adjunct, Mihai Aduage Secretar științific, Valentina Negru			
1.	Identificarea mijloacelor și a modalităților de ajustare a resursei umane la standardele în vigoare și obiectivele schițate	1. Angajarea prin concurs a cercetătorilor cu grade științifice ( <i>cel puțin 13 doctori habilitați și doctori titulari</i> ) 2. Modificarea raportului cercetătorilor titulari/cumularzi în favoarea titularilor. Reducerea cotei personalului angajat prin cumul extern cu 50%	2015
2.	Organizarea atestării cadrelor științifice	1. Revederea principiilor de planificare a activității științifice și predare-recepție a rezultatelor științifice 2. Crearea unei structuri organizatorice de evaluare periodică a personalului din sfera de cercetare și realizarea unui monitoring mai strict al rezultatelor științifice obținute. 3. Atestarea cadrelor științifice 4. Elaborarea unui regulament intern de atestare a cadrelor științifice, cu specificarea indicatorilor calitativ și cantitativi	2015 octombrie
3.	Sporirea eficienței studiilor doctorale	1. Depunerea către CSSDT și CNAAA a dosarului de abilitare cu dreptul de pregătire a cadrelor științifice de înaltă calificare prin doctorat la profilul acreditat 2. Adresarea către Universitatea Academiei de Științe a Moldovei cu solicitarea de a include în planul anual la studiile de doctorat/postdoctorat a minimum unei burse pe	2015 permanent

	<p>an rezervate colaboratorilor organizației</p> <p>3. Susținerea pe parcursul a trei ani de către angajați a cel puțin unei teze de doctor sau doctor habilitat</p> <p>4. Promovarea cercetătorilor științifici care au susținut teze de doctor/doctor habilitat</p> <p>5. Audierea în cadrul Consiliului științific al organizației a Planului individual de activitate al doctoranzilor</p>	o dată la trei ani	
4.	<p>Sporirea veniturilor din surse extrabugetare prin contracte cu agenți economici autohtoni și străini în suportul activităților științifice</p>	permanent	
<p><b>II. PERFORMANȚĂ ȘI VIZIBILITATE LA NIVEL INTERNAȚIONAL</b></p> <p><b>Responsabili:</b> Director dr., conf. univ. Constantin Manolache Director adjunct, Mihai Aduage</p>			
5.	<p>Extinderea vizibilității științifice la nivel internațional a rezultatelor științifice</p>	<p>1. Creșterea vizibilității instituției prin sporirea numărului de publicații, inclusiv în reviste științifice de prestigiu</p> <p>2. Participarea mai activă a cercetătorilor la foruri științifice internaționale</p> <p>3. Sporirea cotei publicațiilor autorilor din străinătate în revista „Enciclopedica”, până la 20%</p> <p>4. Atragerea mai activă a cercetătorilor de peste hotare în lucrările simpozionului științific internațional organizat de instituție</p>	permanent
6.	<p>Stabilirea colaborărilor cu țările europene care au tradiții seculare de elaborare a enciclopediilor (Marea Britanie, Franța ș.a.) pentru dezvoltarea parteneriatelor de profil</p>	permanent	
<p><b>III. CONTRIBUȚIE ȘTIINȚIFICĂ ȘI RECUNOAȘTERE NAȚIONALĂ</b></p> <p><b>Responsabili:</b> Director dr., conf. univ. Constantin Manolache</p>			

Director adjunct, Mihai Adauge	
7. Creșterea relevanței rezultatelor științifice obținute la nivel național	<p>1. Sporirea numărului mediu de publicații în reviste de categoria B (<i>cel puțin 1 publicație/cercetător/an</i>)</p> <p>2. Participarea mai activă a cercetătorilor cu rapoarte științifice la diferite foruri naționale (<i>cel puțin 3 rapoarte/an</i>)</p> <p>3. Oferirea consultațelor în domeniul cercetărilor enciclopedice, de istorie a științei și al biografeii științifice persoanelor fizice și juridice interesate</p> <p style="text-align: center;"><b>IV. RELEVANȚA ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ</b></p> <p style="text-align: center;"><b>Responsabili:</b>          Directorul ISE, dr., conf. univ. Constantin Manolache          Director adjunct, Mihai Adauge</p>
8. Implementarea rezultatelor științifice obținute	<p>1. Evidența rezultatelor cercetărilor științifice ale organizației</p> <p>2. Crearea și valorificarea arhivei de istorie a științei din Republica Moldova</p> <p style="text-align: right;">permanent</p>

Directorul  
 Instituției Publice Biblioteca  
 Științifică Centrală „Andrei Lupan”  
 (Institut)

dr. C. MANOLACHE



dr. hab. V. DOROGAN *[Signature]* dr. hab. V. MINCIUNĂ *[Signature]*

Președintele Comisiei specializate de evaluare Șeful Direcției de evaluare și acreditare a CNAAB